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ПРОБЛЕМА МОНОПОЛІЗМУ В УКРАЇНІ 

У нашій країні, якій у спадок від командноадміністративної 

системи колишнього СРСР дістався цілий ряд гігантівмонополістів, 

особливо гострої стає проблема демонополізації економіки і недопущення 

посилення ролі вже діючих на ринку монополій 

Тому вкрай важливо для підвищення конкурентоспроможності 

держави в умовах глобалізації розвивати раціональну конкуренцію. 

В сучасних умовах ринкових відносин питання захисту конкуренції та 

недопущення зловживання ринковою владою монополістичних структур 

є особливо актуальним. В Україні монополії мають свої особливості. 

У світі монополізм є лише у виробничій сфері, а в Україні – майже в усіх. 

Причиною цього стала командноадміністративна система колишнього 

СРСР, наслідки якої спостерігаються і сьогодні. Як господарські 

організації, монополії мають пріоритетну роль в соціальноекономічному 

розвитку країни. По-перше, продукція монополістів частіше за все більш 

високої якості. По-друге, величезні монополістичні об`єднання вносять 

вагомий вклад у ВВП країни, забезпечують конкурентоспроможність 

національної економіки. Проте, все має зворотню сторону. Монополія 

несе за собою дуже негативні наслідки.  
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З 1992 р. в Україні діє закон «Про обмеження монополізму та 

недопущення недобросовісної конкуренції у підприємницькій діяльності». 

Даний закон передбачив утворення спеціального Антимонопольного 

комітету України. Згідно з методикою Антимонопольного комітету 

України, монополіст – це фірма, частка ринку якої більше 35%. За даними 

Антимонопольного комітету України, щорічно близько 60% порушень 

антимонопольного законодавства чиняться природними монополіями. 

В основному порушення стосуються питань ціноутворення та цінової 

дискримінації.  

На сучасному етапі розвитку економіки актуальним є формування 

і проведення розумної конкурентної політики, антимонопольного 

регулювання економіки. Саме в процесі переходу до ринкової економіки 

необхідно створити такий механізм демонополізації, який би відповідав 

сучасному розвитку економіки. 

Існує необхідність державного регулювання економіки в кризових 

умовах, що характерно зараз для економіки України, і формування дійсно 

ефективного та конкурентного економічного середовища. Однак на 

сьогоднішній день спостерігається досить високий рівень монополізації 

економіки в Україні. Ці монополії знаходяться як у державній, так 

і приватній формах власності. На 2019 рік зареєстровано 3530 державних 

підприємств, половина з яких не функціонує сьогодні, а половина 

працюючих підприємств є збитковими, але продовжує поглинати 

обмежені ресурси українського державного бюджету, і їх монопольне 

становище може витіснити з ринку приватні інвестиції. Так в галузях 

сільського, лісового і рибного господарства питома вага виручки від 

реалізації продукції суб'єктів господарювання державного сектора 

становить понад 70%, а в транспортній галузі - більше 30%. Хоча і деякі 

державні підприємства функціонують в секторах економіки, які віднесені 

до природних монополій, тобто де єдиний державний виробник має 

об'єктивні причини для існування, більша ж частина державних 

підприємств функціонують на ринках, де немає необхідності в участі 

держави. Саме на ринках державних монополій найчастіше зустрічається 

ситуація, коли високі ціни на вироблену продукцію або надані послуги не 

підтверджуються високою якістю. Державні монополії лобіюють свої 

інтереси і отримують різні привілеї з боку держави або місцевих органів 

влади, що призводить до формування нерівних умов конкуренції між 

учасниками одного ринку. В результаті неефективні державні 

підприємства за підтримки свого власника продовжують працювати, а їх 

більш продуктивні конкуренти постійно стикаються з труднощами. 

Проблеми, які створює високомонополізована економіка України, можна 
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вирішити тільки за допомогою посилення конкуренції. Без вживання 

певних заходів проти монополізму не можна сподіватися на успіх 

економічної реформи і перехід до ринкових умов господарювання. 

Позитивний результат економічних перетворень у чималому ступені 

залежить від зваженої, продуманої системи регулювання державою 

монопольних процесів і конкурентних відносин. 


